(ND11)會計學模擬試題 (98年3月26日)勘誤表
P.98

第(四)題

文具用品應修改為，3,000+12,000-14,000=  1,000

營業費用應為 $153,000   

營業淨利=3,181,120-153,000=3,028,120

P.163

第七題解析，應修改其內容如下：

(一)普通股股東純益＝150,500－(3,800×$100×7.5%)＝122,000

普通股加權平均流通在外股數

＝(25,000×1.2×[image: image2.png]


)＋(32,000×1.2×[image: image4.png]


)＋(36,400×[image: image6.png]


)＝33,333

簡單每股盈餘＝122,000÷33,333[image: image7.png]


3.66

(二)7.5%特別股＝28,500÷(3,800×2.45)[image: image9.png]


3.06

10%應付公司債＝
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3.02

5.8%應付公司債＝
[image: image14.wmf]6

.

11

000

,

1

$

000

,

540

$

%

30

1

%

8

.

5

000

,

540

$

×

×

）

－

（

）

（

＝ [image: image16.png]2192
5268




 [image: image17.png]


3.5

認股權之約當股數＝ 4,000－
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293

計入認股權之每股盈餘＝122,000÷(33,333＋293)＝3.63

計入10%應付公司債＝(122,000＋13,300)÷(33,333＋293＋4,400)＝3.56

計入7.5%特別股＝(122,000＋13,300＋28,500) ÷(33,333＋293＋4,400＋9,310)＝3.46

5.8%應付公司債的稀釋因子將會使EPS不減反增，故稀釋每股盈餘＝3.46

p.161

第六題第(三)和(四)小題，從第(三)小題的可免利息公式起，修正如下：

可免利息＝$3,000,000×12%×1/2＋($8,500,000－3,000,000)×9.8%×1/2

＝$449,500 ＜ $2,320,000×1/2＝$1,160,000

應資本化利息＝$449,500

(四)廠房設備成本＝$2,000,000＋$120,000＋$3,760,000＋$458,000＋$4,324,000＋$449,500＝$11,115,000

2007年折舊費用＝$11,115,000÷20＝$555,575

P.166

第九題解析，應修改其內容如下：

	丁公司
現金流量表
2008年

	營業活動之現金流量：
	
	
	
	

	　本期淨利
	
	
	
	$    13,500    

	　調整項目：
	
	
	
	

	　　出售固定資產損失
	
	$   2,200    
	
	

	　　存貨增加
	
	（3,900）
	
	

	　　折舊費用
	
	8,700    
	
	

	　　預付費用增加
	
	（800）
	
	

	　　應收帳款減少
	
	1,700    
	
	

	　　應付帳款減少
	
	（1,500）
	
	6,400    

	　營業活動淨現金流入
	
	
	
	$    19,900    

	投資活動之現金流量：
	
	
	
	

	　出售固定資產
	
	$   2,700    
	
	

	　購買建物
	
	（29,000）
	
	

	　投資活動淨現金流入
	
	
	
	$（26,300）

	融資活動之現金流量：
	
	
	
	

	　支付現金股利
	
	$（5,200）
	
	

	　發行公司債
	
	8,000    
	
	

	　融資活動淨現金流入
	
	
	
	$      2,800    

	本期現金增加數
	
	
	
	$  （3,600）

	期初現金餘額
	
	
	
	10,200    

	期末現金餘額
	
	
	
	$      6,600    


  不影響現金流量之投資及融資活動：

    發行普通股以取得土地                      $6,900
P.164第八題
解析

文中提到…自2006年起每年年初，由甲公司支付等額之租金給乙公司..所以內文答案期初一開始並不會有利息費用產生……依此修正如下：

甲公司：

2006/1/1

租賃資產       300,000

應付租賃款       300,000

應付租賃款    67,673

現金            67,673

2006/12/31

利息費用       32,526

應付租賃款        32,526

(300,000-67,673)*14%=32,526

折舊費用      50,000

累積折舊        50,000

2007/1/1

應付租賃款    67,673

現金            67,673

2007/12/31

利息費用      27,605

應付租賃款     27,605

(300,000-67,673+32,526-67,673)*14%=27,605

折舊費用      50,000

累積折舊        50,000

乙公司

2006/1/1

應收租賃款           406,038

出租資產-租賃資產       300,000

未實現利息收入          106,038

現金           67,673

應收租賃款       67,673

2006/12/31

未實現利息收入 32,356

利息收入          32,356

(300,000-67,673)*14%=32,526

2007/1/1

現金            67,673

應收租賃款         67,673

2007/12/31

未實現利息收入  27,605

利息收入           27,605

(300,000-67,673+32,526-67,673)*14%=27,605
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